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•	KYRKORNA I GÖTEBORG INBJUDER 
	 TILL ALPHAKURS sid 3
•	NYA LOKALERNA INVIGS  sid 8

VÄLKOMMEN 
DAVID!

David Åberg började sin tjänst som ny 
ungdomsledare i Equmeniakyrkan Fiskebäck 
med att åka på läger med ett gäng tonåringar.



Jag gillar verkligen natur och friluftsliv. 
Sedan många år tillbaka brukar jag som 
sista
semestervecka försöka komma ut på fjället. 
Oftast själv. Visst är det lite bökigt och svettigt 
att vandra ett par mil men när jag väl kommit 
fram och fått upp tältet infinner sig lugnet och 
stillheten. Tankarna klarnar och energinivåerna 
stiger långsamt.
Inom vandring och friluftsliv hör man ibland 
begreppet ”gramjägare”. Är man en sådan är
man extremt noggrann med att minimera 
vikten på den packning man ska bära med sig. 
Allt onödigt skalas bort. Jag är ingen extrem 
sådan men en sak jag inte tar med mig ut på 
fjället är en bibel. Den är helt enkelt för tung. 
Istället väljer jag ut ett textavsnitt som ryms 
på ett A5 ark som jag skriver ut och laminerar. 
(Det händer ibland att det regnar ute på fjället) 
Den texten läser jag sedan flera gånger om 
dagen och ägnar mig åt något som kan liknas 
vid att idissla ord. I år kom texten från ett av 
breven som Paulus skrev till en församling som 
fanns i staden Korint. De två sista meningarna 
i denna text är: ”Vem känner Herrens tankar 
så att han kan upplysa Honom? Men vi tänker 
Kristi tankar.”
Dessa två meningar är en mycket god ingång 
till att bättre förstå vad bön är. Den vänder lite 
grann upp och ner på riktningen. Bön tänker vi 
är att säga något till Gud men det är lika mycket 
att låta Gud säga något till oss. Bön är inte i 

första hand att informera Gud om sånt som han 
inte känner till. Han vet redan allt. Däremot 
innebär bön och gemenskap med Gud att mina 
tankar förändras och påverkas. Långsamt 
börjar vi tänka som Jesus.
När jag en gång för länge sedan gick en 
bibelskola i Australien skrev jag ner ett citat
som jag inte vet vem som myntat men som har 
följt mig sedan dess. ”You don’t change God 
by prayers but God changes you”.  Med den 
ingången i bönen öppnas det upp fler lager i vad 
bön är och kan vara. Jag vet inte hur van bedjare 
du är men oavsett om man är van eller kanske 
aldrig har bett en bön till Gud så vill Han färga 
våra tankar med sitt goda 
när vi ber.
Detta kan man upptäcka 
och utforska på egen 
hand men kanske ännu 
hellre tillsammans med 
andra. Välkommen 
till Equmeniakyrkan 
i Fiskebäck och dela 
upptäckarglädjen i bönen!

PETER BARIC

Vill du veta mer om kristen tro och 
reflektera tillsammans med andra kring 
livets mening? Då är du välkommen 
till Alphakursen som hålls samtidigt 
i Equmeniakyrkan Fiskebäck och 32 
andra kyrkor i Göteborg i en gemensam 
satsning.
Under de två sista veckorna i augusti har dessa 
församlingar gått samman om en gemensam 
marknadsföringskampanj. Kanske har du sett 
bussar eller spårvagnar som pryds av frågan 
”Finns det mer att upptäcka i livet”?
–	Vi har haft Alpha-kurser i Equmeniakyrkan 

under många år tidigare men det känns fint 
att nu få göra detta tillsammans med andra 

kyrkor i stan.  Kursen handlar om livsfrågor 
som vi alla bär på. Vad är meningen med livet?  
Vem är Jesus? Hur ska jag kunna tro? berättar 
Annika Hertzman som varit samtalsledare

 i flera kurser.
Hennes erfarenhet är att Alpha-kursen både är 
ett tillfälle att få undervisning om kristen tro 
och att i dialog med övriga kursdeltagare dela 
erfarenheter.  
–	Genom Alpha-kursen är det möjligt att både 

växa som människa och hitta en egen tro 
och att i dialog med övriga kursdeltagare 
dela erfarenheter om livet. Har man intresse 
för kristen tro så är Alpha-kursen en bra 
möjlighet att lära mer. 

	 En alphakurskväll börjar med att man äter 
soppa tillsammans. Sedan blir det ett kortare 
föredrag om kvällens tema, ibland varvas 
det med en kort filmvisning. Därefter delas 
deltagarna in i mindre grupper där alla får 
chans att dela sina tankar och reflektioner. 
Kursen tar upp frågor som Vem är Jesus? 
Varför ska jag be och hur? Varför måste Jesus 
dö? Vad ska vi ha kyrkan till?

–	Det brukar bli intressanta samtal om 
existentiella frågor som det kanske inte finns 
så stort utrymme att samtala om för övrigt i 
vardagen, säger Annika Hertzman.

Vill du anmäla dig eller veta mer om kursen 
kontakta kyrkans expedition 031-291483.

CHRISTINA LARSSON

Equmeniakyrkan Fiskebäck
Citrusgatan 16, 426 54 Västra Frölunda
Expeditionen: 031-291483 (tisd-torsd kl 9-11.30)
E-post: info@fiskeback.com
Webbsida: www.fiskeback.com
Swish 1232684132
Bankgiro: 5880-8908
Musikskolans mejl: musikskolan@fiskeback.com 
Församlingsföreståndare: Daniel Demming, 0734-290491

Omsorgspastor 
Peter Baric, 0736-290493
Ungdomspastor 
Maria Davidsson, 0734-290498
Musikledare 
Niklas Ekberg, 0734-290497
Ungdomsledare
David Åberg, 0734-290492
Önneredsgården 
Önnereds Byväg 84, 421 57 V Frölunda. 
För bokning kontakta
Ragnhild Jennerhav, 0704-803542.

” Bön är inte i första hand att 
informera Gud om sånt som han 
inte känner till. Han vet redan allt.

Bibeln är för tung

Annika Hertzman

FINNS DET MER ATT UPPTÄCKA I LIVET?

GEMENSKAP  FÖREDRAG  SAMTAL
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12/10	 Lör kl. 20:00
Gospelkonsert – My Hope Is In You. 
Körerna Vivid Gospel och Eden 
Gospel i en konsert för Göteborgs 
unga. Fri entré

13/10	 Sön kl. 11:00
Festgudstjänst. Tema: Älska som 
Kristus. Predikan Maria Davidsson, 
sång och musik Soul Kids.

16/10	 Ons kl. 12:00
RPG. ”Att tjäna dig är min vilja” 
Sånger och berättelser ur livet. Urban 
och Carina Ringbäck, kända ifrån TV 
program som Saliga Sånger och Alla 
tiders sånger och sångprogram ifrån 
Nashville.

20/10	 Sön kl. 11:00
Gudstjänst. Tema: Föräldraskap – 
förebild. Predikan Johanna Buller, 
sång och musik PopCorn med ledare. 
Nattvard

22/10	 Tis kl. 10:00
Sy för missionen. Önneredsgården.

23/10	 Ons kl. 12:00
RPG. ”Äventyr i tidningarnas värld 
+lite annat”. Peter Hjörne publicist 
och före detta ansvarig utgivare för 
Göteborgs-Posten, företagsledare, 
tidigare verkställande direktör och 
huvudägare till Stampen gruppen.

27/10	 Sön kl. 11:00
Gudstjänst. Tema: Guds redskap. 
Predikan Daniel Demming, sång och 
musik Marcus Rubensson.

30/10	 Ons kl. 12:00
RPG. ”Hitta hem”. Om Elvis 
Presleys livsöde och min livsresa. 
Robert Eriksson föreståndare i 
Betlehemskyrkan, författare & musiker, 
talar utifrån sin bok ”Hitta hem” och 
sjunger Elvislåtar.

	 

November
2/11	 Lör kl. 11:00

Alla helgons dag. Minnesljus. 
Predikan Inger Hjertén, sång och 
musik Annmargret Karlsson.

3/11	 Sön kl. 11:00
Gudstjänst. Tema: Guds rustning. 
Predikan Liselott J Andersson, sång 
och musik Lennart Christiansson

3/11	 Sön kl. 18:00
Musikgudstjänst. Sången om 
himlen. Niklas Ekberg och Liselott 
J Andersson. Sång och musik 
projektkör.

5/11	 Tis kl. 10:00
Sy för missionen. Önneredsgården.

6/11	 Ons kl. 12:00
RPG. ”Tro ger nya möjligheter” 
Thomas och Anita Granath sjunger 
och spelar populära kristna sånger på 
sitt egna lite dansbands- inspirerade 
sätt med gruppen Granaths. Thomas 
är pastor och hemmahörande i 
Uddevalla.

10/11	 Sön kl. 11:00
Gudstjänst. Tema: Bön och 
frimodighet. Predikan berättelser från 
Budapest.
	 
	

K A L E N D E R
September
8/9	 Sön kl. 11:00

Gudstjänst. med bibelutdelning. 
Tema: Förvandlat liv. Predikan Maria 
Davidsson, sång och musik Marcus 
Rubensson. Nattvard

10/9	 Tis kl. 10:00
Sy för missionen. Önneredsgården.

11/9	 Ons kl. 12:00
RPG. ”Så här var det” Donald 
Bergagård sjunger och berättar sitt 
liv. Donald är lika känd i USA som i 
Sverige. ”I USA även kallad Sveriges 
Billy Graham”.

14/9	 Lör kl. 09:00 - 13:00
Barnmarknad 2024-09-14. Ännu en 
gång välkommen att sälja och/eller 
köpa saker till barn.

15/9	 Sön kl. 11:00
Gudstjänst. Tema: Leva som förlåten. 
Predikan Niklas Ekberg, Sång och 
musik Lennart Christiansson

15/9	 Sön kl. 19:00
Konsert med Peter Hallström, School 
of Gospel under ledning av Malin 
Abrahamsson. 
Fri entré. Servering.
Arrangeras av Läkarmissionen. 

18/9	 Ons kl. 12:00
RPG. Från Smyrna i Haga till 
Frihamnen. Mats Särnholm 
föreståndare i Frihamnskyrkan 
berättar om den näst största 
pingstkyrkan i Sverige med mer än 
3 300 medlemmar.

22/9	 Sön kl. 11:00
Gudstjänst. Tema: Lev i kärlek. 
Predikan Peter Baric, sång och musik 
Sandra och Samuel Bäckerud. 
Nattvard

22/9	 Sön kl. 17:00
BAS-upptakt.

24/9	 Tis kl. 10:00
Sy för missionen. Önneredsgården.

25/9	 Ons kl. 09:00 - 18:00
RPG. Höstens utfärd. Vi besöker 
Textilmuseet i Borås och reser sedan 
vidare till Rudenstams fruktodlingar 
i Huskvarna där vi äter middag. 
Anmälan.

29/9	 Sön kl. 11:00
Gudstjänst med scoutinvigning. Tema: 
Jesus världens ljus. Predikan Daniel 
Demming, sång och musik Eleonor 
Ackeby.

Oktober
2/10	 Ons kl. 12:00

RPG. Niklas Ekberg sjunger och 
berättar om sin morfar, den berömde 
sångförfattaren Einar Ekberg, 
medverkar med sång gör också 
Lennart Christiansson.

6/10	 Sön kl. 11:00
Gudstjänst med Fishers Creek. Tema: 
Låt er uppfyllas av anden. Predikan 
Daniel Demming, sång och musik 
Soul Children. Nattvard

8/10	 Tis kl. 08:00
Sy för missionen. Önneredsgården.

9/10	 Ons kl. 12:00
RPG. Niclas Johansson berättar om 
världens mest rederi-tätaste samhälle. 
På ”lilla” ön Donsö trängs mer än 
tio rederier vägg i vägg på Lilla 
Hamnvägen, med en kapacitet på 
mer 50 tankfartyg.

Equmenia i Fiskebäck & 
Önnered

Tisdagar
18:30 – 19:30 Spårarscout, 
Önneredgården.
18:30 – 20:00 Upptäckarscout, 
Equmeniakyrkan.
18:30 – 20:00 Äventyrsscout, 
Equmeniakyrkan.

Onsdagar
17:45 – 18:30 Soul Kids.
18:00 – 18:30 Popcorn.
18:30 – 20:30 Konfirmation.

Fredagar
17:45 – 19:00 SoulChildren se sep 
övningsschema.
19:00 – 21:00 Tweenies 1 gång i mån.
Se hemsidan.
20:00 – 00:00 Tonår

Söndagar
Barnkyrka o Söndagsklubb.
11:00 –  12:30 Se programmet 

Tikva startar den 9 september
Frågor och anmälan till Sofi Kristensson 
0706–505369

Tikva är för dig som vill leva 
ett balanserat liv till ande, 
kropp och själ. 

Läs mer på Tikva.cc
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David Åberg, 21, från Västerås är vår 
nye ungdomsledare

– Jag ser väldigt mycket fram 
mot att jobba i Fiskebäck, 
säger han.

När Robin Ahlström nu lämnar församling 
och ungdomsarbete för teologiska studier finns 
ersättaren snabbt på plats. 
Det blir en ung man utan tidigare koppling 
till Fiskebäck. Hur hamnade du här, i 
Equmeniakyrkan i Fiskebäck?
–	 Efter att ha funderat på några alternativ 

bestämde jag mig för att jag ville ha en 
ungdomsledartjänst. Jag var sugen på 
Göteborg, sökte några olika jobb och fick 
den här tjänsten i Fiskebäck, svarar David 
och fortsätter:

–	 Jag upplevde Guds ledning och när väl 
processen kom i gång flöt det på bra. Det 
klickade direkt, det kändes som att det var 
förberett för mig.

Ungdomsledartjänsten i vår församling blir 
Davids första heltidsjobb. Men han har inte 
varit sysslolös sedan han tog studenten för två 
år sedan.
–	 På hösten 2022, efter studenten, var jag på 

Hawaii i tre månader. Jag var med på ett 
volontärprogram med UMU. Det pågick 
fram till jul, säger han.

Därefter blev det mer studier.
–	 Jag gick ett år på Götabro bibelskola. Det var 

något jag hade bestämt mig tidigare för att 
göra, berättar David.

Hur kom du fram till att du ville arbeta som 
ungdomsledare i en församling?
–	 När jag var 14 år valde jag att följa Jesus och 

bli kristen, då döpte jag mig också. Ganska 
tidigt fanns en längtan efter, och tankar 
på, ledarskap. Jag ville konkret ställa mig i 
tjänst för Guds rike, säger han.

–	 Om det skulle bli inom mission, 

församlings- eller pionjärarbete visste jag 
inte. Men efter bibelskolan hoppas jag vara 
rustad av Gud att jobba som ungdomsledare, 
det var det som jag upplevde som planen.

Vad har du för förväntningar på ditt nya jobb?
–	 Jag hoppas på att umgås mycket med 

ungdomarna och få lära känna dem och 
dela livet med dem. Jag vill dela med mig 
av min tro, mitt liv och mina erfarenheter. 
Förhoppningsvis kan jag vara en förebild. 
Men jag jag vill också ställa mig till 
förfogande för församlingen som sådan, 
svarar David.

David smygstartade med att vara med på 
tonårslägret på Strandgården i början av 
augusti. Men den officiella presentationen 
och introduktionen som ungdomsledare 
blir 1 september, samma söndag som den 
nyrenoverade ungdomsdelen i kyrkan invigs. 
Då har han också flyttat till sitt nya boende i 
lägenheten i Fiskebäck. 
Du efterträder Robin Ahlström, som 
varit omtyckt både av ungdomarna och i 
församlingen. Hur blir det?
–	 Det finns ju alltid förväntningar från 

församlingen när det kommer en ny ledare. 
Det kan ju upplevas krävande för den som 
blir anställd. Men jag tänker att jag inte ska 
fylla någon annans skor utan de skor Gud 
gett just mig att fylla. Jag tror det ger mer 
glädje för församlingen och för ens eget 
tjänande, säger David.

STEFAN NILSSON

”

0733 - 801 455 
cityskraddarna.se

Väletablerat
ändringsskrädderi

Lagningar, ändringar
& kemtvätt

031-355 40 00 | gillisedman.se

Begravning & familjejuridik

Du ärver soffgruppen
och barnen får huset. Okej?
Det är klokt att tänka efter före. Därför hjälper 
vi till med testamenten, samboavtal och 
äktenskapsförord som reglerar fördelning vid 
skilsmässa eller efter ett dödsfall. Ring oss 
eller besök gillisedman.se. Vi lyssnar till dig och 
formulerar allt juridiskt riktigt. Välkommen!

Butik Tel. 45 65 36 	 Bilverkstad Tel. 45 22 20
•	Vi har öppet 06–22
•	Livsmedel
•	Stort kiosksortiment
•	Bilvårdsartiklar
•	Bil- och släpvagnsuthyrning
•	Bilverkstad

PREEM TYNNERED
Grevegårds-, Skattegårdsvägen

Välkommen önskar
Malin med personal

Klangfärgsgatan 14, 426 52 V. Frölunda
031–691030 Fax 691031

www.assmundsons.se

Högsbo

ICA Nära Fiskebäck

Öppet alla dagar 9-21

Mungårdsgatan 21
426 53 VÄSTRA FRÖLUNDA

BRP – Din oljeleverantör
Diesel till fritidsbåtar och bilar

Villaolja
www.brp.nu

info@capricemarin.se
Samuel: 0790393534
Michael: 0790393533

David ser 
fram mot
att jobba i 
Fiskebäck

	 När jag var 14 år valde jag att 		
	 följa Jesus och bli kristen, då döpte 
jag mig också. Ganska tidigt fanns en 
längtan efter, och tankar på, ledarskap. Jag 
ville konkret ställa mig i tjänst för Guds 
rike, säger han.”
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Resultatet har blivit fräscha och 
ändamålsenliga lokaler för barn- 
och ungdomsarbetet men också för 
församlingens övriga verksamhet.

Det har pågått ett intensivt arbete i 
Equmeniakyrkan Fiskebäck de senaste fyra 
månaderna. Mycket har skett med frivilliga 
krafter i alla åldrar. 1 september var det så dags 
för invigning.

Tankarna på att förändra kyrkans nedervåning 
så att lokalerna bättre skulle anpassas efter 
verksamheten har funnits under flera år. Men 
det var först förra hösten som det fanns ett 
konkret förslag på hur de skulle kunna se ut.  

–	 Församlingen ställde sig positiv till förslaget 
och de tankar vi presenterade.  Man 
var också villig att satsa pengar för att 
ombyggnaden skulle kunna genomföras, 
säger Sandra Melin som har varit 
projektledare.

När de ombyggda lokalerna nu är färdiga är 
hon nöjd med resultatet. Här finns större ytor 
som ersätter många små rum och som bättre 
lämpar sig för barn- och ungdomsarbetet, men 
också för hela församlingens verksamhet,

–	 Det har varit fantastiskt roligt att se det 
stora engagemang som funnits – både i 
praktiskt arbete och för att stödja projektet 
ekonomiskt. Alla som varit engagerade i 
arbetet säger att det varit så roligt att få vara 

med och är glada över det fina resultatet.
	 Även Tomas Ekström, ordförande i 

Equmenia, betonar den goda gemenskapen 
över åldersgränserna under byggtiden. 
Pensionärer och ungdomar har jobbat sida 
vid sida. 

–	 Under våren hade Equmeniagrupperna 
det mesta av sina aktiviteter utomhus och 
under sommaren har det varit lov och ingen 
verksamhet har pågått. När nu terminen 
drar i gång så gläds vi åt att komma 
in i de nya lokalerna som är mysigare 
och mer anpassade för vårt barn- och 
ungdomsarbete.

	
	 När Sandra Melin summerar byggtiden så 

framhåller hon arbetsglädjen, engagemanget 
och den åldersöverskridande gemenskapen.

–	 Ombyggnaden har också inneburit stora 
kostnader för församlingen, men många 
har velat vara med och stötta ombyggnaden 
ekonomiskt.  Vi tror och hoppas att om 
vi alla hjälps åt även med ekonomin så 
kommer vi upp till det mål vi satt.

CHRISTINA LARSSON

Sandra Melin, som 
varit projektledare för 
ombyggnaden, och Tomas 
Ekström, Equmenias 
ordförande, är mycket nöjda 
med ombyggnaden som 
så många frivilliga i olika 
åldrar varit engagerade i. 
Foto: Christina Larsson

”	 När Sandra Melin summerar 	
	 byggtiden så framhåller hon 
arbetsglädjen, engagemanget och den 
åldersöverskridande gemenskapen.

Efter mycket arbete och stort engagemang är 
nu ombyggnaden av Equmeniakyrkans nedervåning klar. 


